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1) INSTALLATION

Présentation :

Dans un restaurant de spécialités asiatiques, le propriétaire décide de faire instalier
des climatiseurs réversibles pour assurer le refroidissement de l'air en péricde
estivaie et e chauffage en hiver.

Chbjectifs :

du tableau de bilan thermique d'une installation et en prer
information suivantes, il vous est demandé de :

Descriptif de la salle de restauration :

La batisse est sur un sous-sol et le foit e)
vitrage sans store. '

Le remplissage moyen est de 8 :
modérée.

C ede 5 plaques électriques ayant chacune une puissance
v le taux d’utilisation est de 80 %.
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BILAN THERMIQUE INSTALLATION (Remplir les cases grisées).

Client
Longenm Hauteur en m - ,
APPORTS PAR TRANSMISSION Coefficient | Puissance en W
Plancher Sur locaux 13 o o
Sur sous-sol 8
Plafond Sous terrasse 48

Sous grenier non isolé
Sous grenier isolé
Sous locaux

Murs Intérieurs

Extérieurs ombragés
Extérieurs ensoleillés
Fenétre ombragée | Vitrage simple
Vitrage double

APPORTS PAR RAYONNEMENT
Fenétres ensoleillées
Sans store et vitrage simple
Sans store et vitrage double
Store intérieur
Store extérieur

Puissance en W

Total feuille
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APPORTS PAR TRANSMISSION Nombre de Coefficient | Puissance en W |
personne ou

puissance en
W

Occupants avec une activité modérée 120
QGccupants avec une activité intense 250
Eclairage incandescent 0.8
Eclairage fluorescent 0,5
Appareils électriques 1

a4

APPORTS PAR RENOUVELLEMENT | Coefficie P uissarge en W

D’AIR
Nombre de personne
ou volume de la piéce
ou débit de Ja VMC en m’/h

Total feuille
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2 ) Installation électrique :

CHOIX DU CABLE D'ALIMENTATION DES CLIMATISEURS

Le tableau d’alimentation principal est situé dans les cuisines. Un cable assurera la
liaison avec le tableau de distribution secondaire attribué aux climatiseurs, placé
dans la salle de restauration.

Il vous est demandé de réaliser I'alimentation électrique des climatiseurs. Le cable
entre le tableau général et le tableau des climatiseurs sera de type U1000 R0O2V et
sera posé sur une tablette perforée avec trois autres circuits, la température
ambiante est de 35°C. La protection du départ est assurée par.un disjoncteur. ( A
déterminer ) En respectant les opérations suivantes, déterminel la section du cable
pour réaliser cette instaliation ?

2.1°) En fonction des caractéristiques de linstaliation d terry de "r lintensité 1B
absorbée par les quatre groupes en fonctionnement :

4x105=42A

2.2°) Déterminer le courant admissible Iz (pre \dire E pormali %e du dispositif
de protection) : .

2.3°) Choisir la lettre de sélec

Total feuille
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2.5%) Caicul de 12’ :
fz2=iz/K1.K2.K3

iz2=50/1x0,77 x 0,96

{z7=67,64A

2.6°) Choix de la section des conducteurs ;

10 mm?

2.7°) Compléter et décoder les caractéristiques du cable utilisé

U : Cable faisant 'objet d’'une norme UTE.
1000 : Tension nominale.
Ame rigide.

Cuivre.

R . Polyéthyléne réticulé (PR).

0 : :Bourrage ne faisant pas de gair,

2

gigfs

: nducteﬁéﬂfs en mm?

2
0
o
Q
[
QO
=3
e

R
2.8}cn%

documentat bre du disjoncteur magnétothermigue {courbe C) et donner sa
référence :
50 A
référence 24220
Total feuille
........... /20
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2.9°) D’aprés la documentation constructeur Whirlpool, donner la section des

conducteurs recommandée pour I'alimentation d’'un groupe.

2,5 mm?

2.10°%) Compléter le schéma suivant, en représentant (symbole) les disjoncteurs dans

les cadres en pointiliés et en indiquant le calibre de chacun :

Arrivée tableau général

Calibre 50 A

Climatiseur 1 Climatiseur 2 Climatiseur 3

Calibre 16 ou 20 A

Climatiseur 4

Total feuille
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3 ) Installation frigorifigue :

Fonctionnement :

Mode climatisation (froid) :

3.1°} En partant de la partie haute pression (HP) du compresseur, indiquer par des
fieches (en rouge) le sens de circulation du fiuide dans Finstaliation. Indiquer sur les
pointillés la désignation de 'échangeur thermique (condenseur ou évaporateur).
Représenter le sens du fluide dans I'électrovanne.

Unité intérieure

Unité extérieure ﬁf‘
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Mode chauffage (chaud) :

3.2°) En partant de la partie haute pression (HP) du compresseur, indiquer par des
fleches (en rouge) le sens de circulation du fluide dans l'instaliation. Indiquer sur les
pointiliés la désignation de 'échangeur thermique (condenseur ou évaporateur).
Représenter le sens du fluide dans 'électrovanne.

nité intérieur ., , .
Unité intérieure Unité extérieure

/
Fiitre

déshydrateur

Echangeur
thermique 2

Echangeur
thermique 1

Condenseur ‘| Evavorateur |,

o
: lectrovanne

inversion de
cycle

T U R SR R |

H

U VU S S S . e e e R L ]

e on o m o 2 o o= s e e o o i n v i ma Am et = n dm e e m en n e e e = om0 W o4 e om om e

___________________

. Compresseur

e e e e n o e et o o e mm e e e e e
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3.3°) Le groupe extérieur étant situé sur le toit, quelle précaution faut-il prendre avec
les tuyaux de raccordement en cuivre. Justifier votre réponse (document ressource p
20)

Faire un coude sur la HP pour piéger I’huile.

.................................................................................................................

3.4°) Quels sont les diametres des tuyaux de cuivre & utiliser pour raccorder les deux
éléments d'un climatiseur ?

Diamétre 10 et diamétre 16
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4 ) MISE EN SERVICE

4.1°) Les unités extérieures et intérieures étant raccordées, compléter
Paigorigramme suivant permettant le remplissage en gaz du circuit.

1

Faire tourner la valve
Ve 2 voies d’1/4 de tour
{ Début et attendre 10 s
\

Brancher la pompe 4 vide
2 sur Porifice d’inspection

< z
i

Assurer

) s ey Fermer la valve et
PPétanchéité

vérifier |’étanchéité
de tous les joints

Pompe 2
vide

correctement

branchée

Etanchéité
correcte

=
£.

oul

n Démarrer la PAV

pendant 10 2 15 min Tourner 2 fond les

valves 2 et 3 et
débrancher les tuyaux
de laPAV

l

Fin

Aenulé

7
f
- ui N

-

N
/

Fermer le bouton BP
sur le collecteur et
arréter la PAV

-

Tota! feuille
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42% A la fin du tirage au vide, qu'elle doit éire la pression indiquée par le
manometre ?

Environ -1 bar.

4.3°%) Le tirage au vide étant terminé et la pompe toujours connectée sur
Yinstailation ; cochez le ou les élément (s) qui permette (nt) de contréler I'étanchéité :

Détecteur de fuite électronique.

Manomeire de ia pompe a vide.

Détecteur de fuite (liquide)

T

4 4% Dans le cas ou la distance entre le grou
15 m, combien faut-il rajouter de gaz ?

ia cemp@s:ﬁon chimique da R 407 ¢ pourrait se modifier & Pintérieur du circuit
ef affecter les perfgfmances du climatiseur et/ou facilité de recharge en phase
liguide.

°} Quelle manipulation doit réaliser le technicien pour obienir cet état 7

il faut retourner la bouteille de gaz (valve en bas)

.................................................................................................................
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4.8°) Ce climatiseur est équipé du dispositif « Reversal Defensible Protector ».Quel
est le réle de ce dispositif ?

Empécher la mise sous tension du moto-compresseur en cas d’inversion de
phases.

4.9%) Pourquoi prendre cette précaution ?

Pour qgue le compresseur rotafif fourne dans fe bon sens.

....................................................................................

Essais préliminaires :

4.10°) Comment vérifier le bon fonctionnement de la pom

ﬁyerss’e d’in 95:255@53,

s\,,,;t

Ajouter de 'eau (2600 mij sous ie co ampe doit se

I agrammées pour le
fonctionnement du climatiseur 7

Eile est

re 3 min aprés arrét ou le changement de mode pour

sars’e 7

Totai feuille

I




4.14°%) En mode refroidissement, quelle doit &tre la différence de température entre
I'air ambiant et I'air expuisé pour confirmer le bon fonctionnement du climatiseur ?

A6=8°C.

4.15°) Combien v a t-if de source de chauffage ?

il y en a detx.

4.16°) Citer les :

4.17°) Entre quelles bornes de l'unité extérieure
pressions (HP, BP) coupent ils la liaison ?

4.18°) Dans quels cas, la télécon
climatiseur ? g&«

Si ia télécommande est e directement aux rayons du soleif ou & un

précau@n importante & prendre lorsgu’on procéde au
la télé€ommande ?

Total feuilie
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5) MAINTENANCE

Premiercas :

5.1°y En mode chaud, le climatiseur produit du froid, sachant que la télécommande
fonctionne correctement, citer 'élément {récepteur) mis en cause :

Clest {'élecirovanne d’inversion.

le tester ? Donner 'unité (intérieure ou extérieure) concernée ;

Deuxiéme cas :

5.3°) Les trois résistances ne chauffers
décroissant de probabilité des causes

ités thermiques hors service

Les {rois résistances hors service.

Total feuille




Baréme :

Feuille:3 ... /19
Feuille:4  |............... /17
Feuille: 5 | ...l /9
Feuille:6 .. ... /20
Feuille:7 ... /11
Feuille: 8 | ...l /9

Feuille : 9

Total/

5

o

§§ TOTALY 200

Feuille : 10

Feuille : %

Feuille ;

Total /

P L

e

.......................................................

......................................................
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